

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 118 (6522)

СУББОТА, 27 СЕНТЯБРЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

ГОРОД—СЕЛУ

Вчера труженики города оказали большую помощь в уборке корнеплодов. На 26 сентября убрано 80 гектаров из 340. Продолжается механизированная уборка корнеплодов, но и технике нужна помощь. Сегодня и завтра субботник и воскресник по уборке корнеплодов. Режевляне, окажем активную помощь селу!

ПРОПАГАНДИСТЫ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Сегодня—День пропагандиста. Повсеместно проходят совещания, теоретические конференции бойцов идеологического фронта. В канун нового учебного года в системе марксистско-ленинского образования пропагандисты ленинских идей делятся опытом, обсуждают волнующие проблемы, ставят задачи на перспективу.

В Политическом докладе XXVII съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул: «КПСС во всей своей деятельности исходит из того, что верность марксистско-ленинскому учению — его творческом развитии на основе накопленного опыта». Воспитание политического сознания, духовное обогащение трудящихся, расширение и углубление их кругозора, развитие таких качеств, как умение правильно, с научных, классовых, партийных позиций оценивать реальность, видеть перспективу, осознанно бороться за коммунистические идеалы, разоблачать вымыслы буржуазной пропаганды, всегда были и остаются основными задачами политической учебы.

В нашем городе и районе создано 462 школы и семинара партийного, комсомольского и экономического образования. К проведению занятий приступит большой актив подготовленных пропагандистских кадров.

Быть пропагандистом почетно и ответственно. Партийные организации считают это задание одним из важнейших партийных поручений. Среди наших пропагандистов есть немало настоящих мастеров пропагандистского слова. Это Е. Е. Гончаров, Ю. А. Белов и Ш. А. Мухаматшин из никелевого завода, Л. А. Карташова, Е. В. Бабина из швейной фабрики, В. Р. Кейль и А. Я. Гармс из механического завода, А. И. Панфилов из ПАТО, директор УПП ВОС А. А. Пономарев, Г. С. Серебрянникова из центральной районной больницы, Г. Г. Непомнящих из торгового, директор школы № 3 В. А. Потапов, Т. Е. Федотова и Л. И. Сергеева из дошкольных детских учреждений и многие другие. Фамилии лучших пропагандистов занесены в Книгу почета идеологических работников, многие награждены грамотами обкома и горкома КПСС.

Большие задачи перед марксистско-ленинским образованием поставлены в новом учебном году—первом году двенадцатой пятилетки. В принятом ЦК КПСС постановлении «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986—87 учебном году» отмечается, что поворот общества к новым задачам, включения их в решение творческого потенциала народа, каждого трудового коллектива является первейшим условием ускорения социально-экономического развития страны, совершенствования всех сторон общественной жизни.

Важное значение в повышении результативности политической учебы имеет усиление ее практической направленности, как этого добиваются пропагандисты механического, никелевого завода, школ коммунистического труда швейной фабрики, ПАТО, совхоза «Глинский» и ряда других предприятий. В том и целенаправленность учебы, чтобы знания, получаемые на занятиях, воспитывали качества политического бойца партии, развивали у слушателей способность критически анализировать свою работу, состояние дел в своей парторганизации, стремление в каждом конкретном случае найти способ личного участия в решении задач, стоящих перед коллективом. Особенно это важно сейчас, когда идет смотр боевитости парторганизаций.

В этой связи возрастает роль кабинетов политического просвещения, методических советов как учебно-методических центров партийной пропаганды.

Претворение в жизнь решений XXVII съезда партии, требований постановления ЦК КПСС по организации политической учебы требуют мобилизации усилий не только идеологических работников, но и всех коммунистов, партийных комитетов, первичных партийных организаций. В продуманной, скоординированной работе по организации политической учебы, оказанию теоретической и методической помощи пропагандистам, обобщению и распространению лучшего опыта их работы, постоянному контролю за ходом учебы—залог успеха в идейно-политическом воспитании коммунистов, всех трудящихся.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, МАШИНОСТРОИТЕЛИ!

Ударным трудом встречает коллектив трехквартирная программа будет выполнена досрочно и по количеству механического завода своей продукции, и по реализации профессиональный праздник. Пред- Весь прирост машиностроителями варительные итоги показывают, что достигнут за счет роста производи-



ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Всем участком—в новый год! Под таким девизом набирал ускорение коллектив термического участка восьмого цеха.

Перенимая опыт друг друга, внедряя новые приемы в работу, бригада В. П. Костоусова первой перешагнула заветный рубеж. Коллективом выполнено уже 14 годовых норм. Затем справилась с повышенными обязательствами бригада В. М. Спирина. Она сделала 13 месячных норм. А в сентябре справилась с годовым заданием и бригада В. П. Царева.

На участках, в бригадах идет напряженная борьба за успешное завершение трехквартирного задания. А ряд передовых коллективов поставили перед собой цель—справиться к празднику с годовой программой. Среди них и бригада из седьмого цеха, которой руководит Л. К. Баранова.

Более двадцати лет трудится на заводе Любовь Константиновна. Освоила несколько профессий, умеет по-хорошему ладить с людьми, настойчива в достижении цели. Деловой почерк и у членов бригады. Добросовестны, ответственные наклеивающие резинотехнических изде-

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

лий А. В. Кушнер, Г. Г. Волкова, Г. А. Домрачева и другие. Они нашли резервы, чтобы добиться роста производительности труда, улучшить качество своей работы.

И вот у кого-то вновь появилась задумка, как еще можно ускорить наклеивку—и бригадир Л. К. Баранова (вторая слева) обсуждает проблемный вопрос с членами бригады М. В. Плещевой, Р. В. Файзулиной, Л. В. Стариковой и Г. З. Фазлиевой.

Когда их фотографировал, заинтересовался у

бригадира: —Как, Любовь Константиновна, обстоят дела с вашими повышенными обязательствами?

—Слово сдержали. Сейчас думаем, как закрепить этот рубеж. В новом году задачи будут сложнее.

Сложностей в работе они не боятся. Но правильно считают, что подготовиться к ним нужно тщательно. Обстоятельный анализ пройденного пути—верный залог тому, что будут найдены новые резервы для роста.

А. ШАНГИН.
Фото автора.

IV пленум горкома ВЛКСМ

25 сентября состоялся IV пленум горкома ВЛКСМ. Первый вопрос пленума: задачи по военно-патриотическому воспитанию молодежи. По этому вопросу выступили второй секретарь горкома комсомола М. Долгиева, военный комиссар города И. Шулик, плащик никелевого завода П. Челчугов, председатель городского комитета ДОСААФ Н. Грашина, секретарь комсомольской организации С. Шкляев, заведующая экономическим отделом газеты «Правда коммунизма» Т. Мерзлякова, военрук школы № 3 В. Голендухин.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь обкома комсомола С. Шитиков.

На пленуме рассмотрен вопрос о проведении XXXIX отчетно-выборной комсомольской конференции, которую решено провести 13 декабря.

Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на партийную работу от обязанностей первого секретаря горкома ВЛКСМ освобожден Г. Чепурной.

Первым секретарем горкома комсомола избран Ю. Петровых, работавший заведующим орготделом горкома ВЛКСМ.

В работе пленума принял участие первый секретарь горкома партии Е. Серков.

ОДИН ЛИШЬ ШАГ...

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

Работа во всех хозяйствах 25 сентября шла одинаково. Несколько выделены лишь комбайнеры совхоза «Глинский». В итоге и районная прибавка на обмолоте—на полтора процента. Слишком мало, если учесть, что впереди только непогода, что уже не удастся поработать в добрых условиях и нужно увеличивать темпы.

На вспашке зяби тоже особого продвижения вперед не было. По-разному работали хозяйства. И снова лидер прежний—совхоз им. Чапаева. Продвинулся заметно «Глинский». В целом же положение со вспашкой остается острым. Нужны темпы и еще раз темпы!

Последние дни сентября надо сделать ударными. Тянуть уже некуда. Но-

вый снегопад окончательно подтвердил серьезные намерения осени. И даже если часть потерь урожая можно списать на непогоду, совесть будет все же тревожить: слишком велики контрасты результатов страды в хозяйствах. За 25 сентября не сделан настоящий шаг вперед. В сегодняшних обстоятельствах (в поле еще 27 процентов хлебов) нужно обмолочивать не менее пяти-шести процентов площадей.

ПЕРВАЯ ГРАФА—обмолочено зерновых; ВТОРАЯ—поднято зяби в процентах.

«Глинский»	81	75
им. Чапаева	81	69
«Клевакинский»	81	75
«Режевской»	60	55
им. Ворошилова	74	71
«Прогресс»	71	69
По району	73	67

ВСТАНЬ В СТРОЙ СИЛЬНЫМ

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Наступает время очередного призыва ребят в ряды Советской Армии, а значит комсомолу предстоит держать еще один экзамен перед Родной. Подготовка будущих защитников страны—священная обязанность комсомола.

стать заботой дня всех комсомольских организаций города и района.

С энтузиазмом взялись за решение этой проблемы комсомольцы механического завода, которые в составе отряда МЖК ведут строительство спортивного комплекса, стадиона в микрорайоне машиностроителей.

А учащиеся школы № 3 под руководством военрука В. Н. Голендухина построили за период летних каникул военно-спортивный городок, отвечающий всем требованиям.

СЕГОДНЯ еще слабо материально-техническая база общеобразовательных школ и ПТУ по физической и начальной военной подготовке. Меньше чем в половине учебных заведений города и района оборудованы какальный городок, нигде нет учебного городка по тактической подготовке и гражданской обороне, а средние школы № 46 и Клевакинской вообще не имеют материально-технической базы.

Ссылаются чаще на отсутствие чертежей, разработок. А надо объяснять отсутствием энтузиазма. В школе № 3 все работы по оборудованию городков сделаны самими ребятами под руководством военрука.

Важной и полезной формой подготовки призывников являются их сборы в оборонно-спортивных лагерях, где ребята закрепляют свои знания и навыки по начальной военной под-

готовке. Организация такого лагеря была доброй традицией в нашем городе на протяжении нескольких лет, и после перерыва, этим летом такой лагерь был создан вновь. Сложностей с проведением его было немало. В основном они заключались в том, что лагерь не имеет постоянной базы размещения.

Городскому комитету комсомола необходимо взять шефство над строительством материальной базы для оборонно-спортивного лагеря призывников, опираясь на конкретную помощь горкома ДОСААФ и горвоенкомата.

СЛЕДУЕТ заметить, что комитеты комсомола слабо интересуются службой своих призывников, не анализируют недостатки в их подготовке к службе, не пропагандируют тех, кто стал отличником боевой и политической подготовки.

Большим упущением в работе комсомольских организаций является то, что мы не используем огромный пропагандистский потенциал молодых воинов запаса в морально-политической подготовке будущих воинов.

В феврале этого года в ДК «Металлург» была организована встреча воинов-интернационалистов города и района, на которой ребята вынесли предложение создать городской совет воинов-интернационалистов. Совет такой был создан, возглавил его Сер-

гей Ведерников. Руководителями секций были избраны ответственные, авторитетные ребята. Наряду с активизацией деятельности этого совета, необходимо и комитетам на местах расширять связи с воинами — интернационалистами, проявляя при этом человеческую чуткость и понимание, надо помочь каждому найти свое место в жизни. Пока комитеты в стороне от этой работы.

Лишь слабой индивидуальной работой комитетов комсомола города и района можно объяснить то, что 72,5 процента из общего числа призывников являются комсомольцами. А среди призывников механического завода, совхозов «Клевакинский», им. Ворошилова, СПТУ № 107 этот показатель и того меньше.

В городе лишь один клуб «Будущего воина» — при ДК «Металлург». Важно, чтобы шефство над работой этого клуба взяли комитеты комсомола школы № 10 и никелевого завода — тогда значительно возрастет эффективность его занятий, их регулярность и направленность, обогатится содержание. Пока же он держится лишь на энтузиазме культработников.

Скоро время очередных проводов на службу. Надо поставить заслон на пути громких и шумных «проводов», надо позаботиться о том, чтобы проводы были памятными и яркими, чтобы знали ребята на службе: о них помнят в комсомольских организациях.

М. ДОЛГИЕВА,
второй секретарь
горкома КСМ.

ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО

ВРЕМЯ СЫНОВЕЙ

Когда лучшим трактористам совхоза по двадцать лет, совхоз может уверенно смотреть в свое будущее. 206 гектаров зяби вспахал нынче Алексей Притчин, 200 — Сергей Топорков. В совхозе «Режевской» они возглавляют соревнования пахарей. Обогнали своих опытных отцов, которые всегда казались недостижимыми. Разумеется, Владимир Андреевич Притчин и Ефим Кузьмич Топорков не расстроились. Скорее наоборот — гордятся сыновьями. Гордятся тем, что стали их дети сильными, что принимают рабочую эстафету ветеранов в свои надежные руки.

Я спросила у Ефима Кузьмича, как отнесся он к выбору сына.

— Нормально. Считаю, что правильно сделал, что не погнался за дальними дорогами и краями. Здесь тоже много работы. Нужны молодые руки. Мы уйдем скоро, им эту землю передадим.

Что сказать об этих ребятах, биография коротка еще: школа, работа в совхозе, служба и возвращение на род-

ные поля. Но мне кажется, о них можно сказать многое, потому что идут они по стопам отцов, передовых трактористов. Причем, отцы их не только передовики, они — хозяева, они преданы земле, на которой живут. Ведь именно Ефим Кузьмич и Владимир Андреевич всю жизнь вырвали свои отделения. Вся жизнь были передовыми. Теперь они занимают третью и четвертую строчки соревнования. Пришло время сыновей. Уверен в успехи Сергея отца.

— Должен победить, у него хорошо получается.

Был период, когда разрыв между ребятами сократился до двух гектаров: 147 — у Притчина, 145 — у Топоркова. Здорово тогда соревновались ребята. Лишь на 185-ом гектаре победил Сергей Алексея. А потом был снег, и было время, когда пахали трактора тремя корпусами, когда не выхледили нормы, но ребята старались. Они по-прежнему первые.

Т. МЕРЗЛЯКОВА,

К СОЖАЛЕНИЮ, в районе пока нет четкой системы работы с допризывной молодежью. Можно назвать лишь единичные примеры насыщенной, глубоко продуманной подготовки ребят. Так, например, в Глинской средней школе военно-спортивная игра «Орленок» проходит круглый год. Штаб игры провел школьный турслет, соревнования по спортивному ориентированию, организовал поисково-краеведческую работу, изучение юнармейских специальностей. Серьезно занимаются «играми» в школах № 1, 44. Здесь и итоги подготовки к призыву лучше.

Но таких примеров мало. На протяжении последних пяти лет увеличивается количество призывников, непригодных по состоянию здоровья к службе в армии.

Городским комитетом ВЛКСМ на Дне призывника организована контрольная проверка призывников по сдаче нормативов комплекса ГТО. Выяснилось, что подтвердили эти нормативы далеко не все. Подобная картина предстала и на зачете по сдаче норм ГТО курсантами городского оборонно-спортивного лагеря.

А ведь у нас слабо используется материальная база для занятий физической культурой и военнотехническими видами спорта. Еще хуже обстановка со строительством новой.

Бедственное положение со строительством полос препятствий, гимнастических городков, стрелковых тиров, учебных городков по тактической подготовке сложилось в школах № 1, № 46, Клевакинской и СПТУ № 107. Это должно

тарем комсомольского бюро цеха А. Доможировым, другими ребятами. Во встрече участвовал секретарь партбюро цеха И. А. Холькин.

Затем в парткоме завода С. И. Шитиков общился с секретарем обкома Н. А. Соколовым задачи по повышению боевистости комсомольской организации механического завода.

М. ТЮНЯЕВА,
заместитель секретаря
комитета комсомола
завода.

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ЗА БОЕВИТОСТЬ В ДЕЛАХ

В четверг на механическом заводе побывал первый секретарь обкома комсомола С. И. Шитиков. В комитете комсомола Сергей Иванович встретился с секретарем комитета С. Даниловым, с членами штаба комсомольско-молодежного отряда МЖК, поинтересовался проблемами отряда, дал деловые советы и обещал поддержку обкома.

Затем первый секретарь обкома побывал в комсомольской организации девятого цеха, где беседовал с секре-

«НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ»

Почетный Зяяк ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле» вручен секретарю парткома совхоза им. Ворошилова А. П. Першину.

...Комсомольский секретарь четвертого цеха механического завода, первый комиссар «Ермака» — словом, уверенный рост на механическом. И вдруг крутой поворот — решение вернуться в родную Черемиску. Там его избрали ребята комсомольским секретарем совхоза им. Ворошилова. Нет, не делал он, как в сказке, жизнь комсомола в совхозе идеальной. Но многое изменил: и подотряд заработал, и несколько домов моло-

дые построили себе на улице Матроса Кукарцева, и хоккейный корт появился, и мотосекция. Сейчас совхоз проводит уже областные соревнования на свой приз...

А Александр, теперь уже Петрович, поработав управляющим второго отделения, стал секретарем парткома совхоза. Заочно учится... Но с комсомолом по-прежнему связан. Ему ведь только 27. Многого можно успеть. И награда ЦК ВЛКСМ — это только еще один долг, еще одна обязанность перед комсомолом...

И. ЯКОВЛЕВА,
заместитель
заведующего
орготделом горкома
ВЛКСМ.

РЕКОМЕНДОВАЛИ, УВЕРЕННЫ

Недавно комсомольская организация нашего совхоза рекомендовала кандидатами в члены партии двух активных комсомолок. Приятно, что к рекомендации комсомола для Надежды Хорьковой присоединились управляющий отделением В. Е. Колмаков и бригадир фермы Л. И. Ярославцев.

Надежда начинала работать бухгалтером, а сейчас она работает помощником бригадира фермы. С хлопотной этой должностью успешно справляется, и в этом ей помогают ее качества: честность, добросовестность. Надя

возглавляет комсомольскую организацию отделения. Комсомольцы стараются помочь в трудных делах, проводят субботники, на совете трудятся на рабочих местах.

Так Светлана Ворончихина — ветсанитар. Она очень старательно относится к своей работе. Не без ее участия сократился на ферме падеж. А еще она политинформатор в коллективе.

Уверены в них: не подведут доверия комсомола.

Ю. ПОЗДЕЕВ,
секретарь комитета
комсомола совхоза
«Режевской».



У комбайнеров отряда, где работает Геннадий Максимов, учатся сегодня хлеборобы всего района. Учатся не только, как убирать в трудных условиях пшеницу, но и как убирать без потерь. Учатся у Глинского отряда, а значит и у Геннадия. Он шестую страду садится за штурвал комбайна. Сразу после службы в армии начал он осваивать трудную профессию комбайнера. Но двести метров в нынешний сентябрьский день после снегопада были, пожалуй самыми памятыми в его биографии... только 200 метров зерновых было убрано за день. Но в тот день работали в районе лишь два комбайна, в том числе и его — Геннадий Максимов.

Фото А. Шангина.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

Как ни нелюбимы цифры — без них не обойтись. Производственный план августа коллектив цеха № 2 механического завода выполнил на 134 процента.

— За этими процентами — напряженный труд десятков людей — говорит начальник цеха В. Н. Винокуров.

— Не будет преувеличением, если скажу: постсоветские перемены подняли трудовой энтузиазм людей. Сказалась, конечно, и внутренняя перестройка, но она ведь тоже новое время. Трудности? Они были и будут. Ускорение, к которому зовет и ведет нас партия, не сулит нам спокойствия, да мы его и не ждали. Зато видим ясную великую цель.

Нет, в рассказе Валерия Никитича не было и тени бахвальства или самовосхваления.

— Работаем. Не лучше других, но стараемся и не хуже. В добрых делах наших большая заслуга рабочих, мастеров. Взять участок старшего мастера, коммуниста Шмакова...

О Владимире Фалеевиче Шмакове рассказали многое. Работает в цехе давно. Начинать у станка. Закончил заводской техникум. Производство знает отлично. Людей еще лучше. Много лет возглавлял цеховую партийную организацию. Время он характеризует переменами в цехе.

КОММУНИСТ И ВРЕМЯ:
ГРАНИ ПЕРЕСТРОЙКИ

— Знаете, как дороги те годы, когда начинался твой профессиональный рост, когда ты был непосредственным участником движения за многостаночничество, за резкий подъем производительности. Применяли все резервы: увеличивали режим резания, изучали и применяли передовой опыт, вырабатывали свой рабочий стиль и почерк, — с увлечением рассказывает старший мастер.

Были, конечно, и ошибки, и просчеты. Новое без этого не рождается. Много было споров на партийных и рабочих собраниях. Новаторская мысль всегда находила инженерную поддержку. Владимир Фалеевич вспомнил, как тогдашний руководитель группы технологов Сергей Николаевич Голубцов ездил на Каслинский завод для изучения передового опыта. Как в цехе вместо многоходовой проходки резцом при нарезании резьбы применили метчик, что позволило выполнять такую же операцию за один проход. Внедрение только этого новшества позволило в несколько раз повысить производительность труда.

Потом был спад. Цеху сократили объемы производства. Из двухсменной работы большинство участков переведено на односменную, сократилось число рабочих.

— Сейчас, выражаясь языком спортсменов, мы чувствуем, что наступает второе дыхание, а оно, как известно, самое устойчивое. С интересом знакомимся с опытом ленинградцев о переходе на двух-трехсменную работу. Без этого трудно добиться ускорения. На собственном опыте убедились. Но для этого нужна и смена оборудования и многое другое. Короче говоря, нужен очень грамотный подход к этой проблеме, — рассуждает старший мастер.

К сожалению, не всегда у нас следуют старой мудрой пословице: «Семь раз отмерь—один раз отрежь». Скорее наоборот: рубят по чем зря. Эти примеры мне рассказали рабочие. Решили внедрять в цехе новую технику. Установили два станка. Говорили мастера и рабочие инженерам и технологам—не пойдут станки. Так и получилось. Вызвали из Москвы творцов этих машин. Наладчики сказали, что станки эти предназначены для черновой и получистовой обработки деталей. А в цехе их втиснули на участок чистой обработки.

Или другой пример. Поставили на одну из операций тоже новый станок. Сколько с ним ни мучились — не идет. Сейчас детали для обработки возят в другой цех, потом обратно для завершения операции. Вот вам и инженерное обеспечение.

Конечно, такие, мягко говоря, просчеты ошибкой поиска трудно назвать. Скорее, технической безграмотностью, которая исходит из отделов главного механика и главного технолога.

— Нас учит партия прислушиваться к мнению рабочих, поднять авторитет человеческого фактора. Это очень важно. Сегодняшний рабочий — не просто исполнитель. Он—творец, новатор, изобретатель,—развивает мысль коммунист Шмаков.

О людях Владимир Фалеевич говорит тепло и уважительно. Вспомнилась характеристика начальника цеха: «Если много лет работает старшим мастером, значит авторитет имеет у рабочих». Не может быть авторитета без взаимного уважения, а отсюда и организация труда, и поиск резервов, и творчество.

«Движение многостаночников — тоже идея коммуниста Шмакова. Сейчас на его участке их немало, как, например, токарь В. П. Ярославцев. Он постоянно работает на двух станках, по необходимости включает в операцию третий.

Под стать ветеранам и молодые рабочие. В цехе, в этом трудолюбивом коллективе растет не только их профессиональное мастерство, но и формируются характеры. Васе Лобанову 17 лет. Пришел из другого цеха не с лучшей характеристикой. Попытался и во втором нарушать дисциплину. Поправили парня, совет наставников им занялся. Сейчас работает хорошо, обслуживает три-четыре станка.

И еще одна деталь ускорения. Укоренился в коллективе принцип работать меньшим составом. По штатному расписанию должно быть на участке 46 человек, успешно справляются с заданием 37 рабочих.

— Но резервы есть. Нужно нам перестраиваться на бригадную организацию труда. Несколько малочисленных бригад создано, но нужно весь поток переводить. Люди пока не соглашаются. Не поняли еще преимуществ бригадной системы. Видимо, плохо разъясняем, — говорит о ближайших задачах старший мастер.

И. ДАНИЛОВИЧ.
На снимке: В. Ф. Шмаков.
Фото А. Шангина.

В 1956 году в сентябре на базе производственной артели «Швейкомбинат» была организована Режевская швейная фабрика. Объем производства составлял 167 тысяч рублей, оборудование было старым, в основном применялся ручной труд.

Год за годом фабрика росла и развивалась. Производственные площади увеличились почти в десять раз, а объем производства возрос в 48 раз.

Швейной фабрике—30 лет

Постоянной задачей фабрики является производство новых товаров, расширение ассортимента, которые по своим потребительским свойствам, техническому уровню, качеству, внешнему оформлению и другим показателям соответствовали бы все возрастающему спросу покупателей. Коллектив шагает в ногу с достижениями в швейной промышленности, внедряя все новое, передовое. Сегодня, например, по швейному цеху занято ручным трудом только 24 процента работников. Новые бесконвейерные формы организации труда потоков сократили монотонность работы, позволили женщинам проявить свои индивидуальные способности. На фабрике не осталось ни одного участка, которого бы не коснулась аттестация рабочих мест, в результате чего произошла перестройка организационных форм работы и ускорение производительности труда.

У нас существует 18 различных форм социалистического соревнования среди коллективов бригад, цехов, участков, а также по присвоению званий лучших по профессии, отлич-



НА СНИМКЕ: передовая швея-мотористка коммунистка Е. Г. Минеева, которая работает на фабрике 11 лет. К юбилею фабрики она выполнила годовое задание.

Фото А. Шангина.

ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ

ников качества, «мастер—золотые руки» и т. д. Соревнование помогает людям раскрыть свои духовные качества, воспитывает трудящихся в духе коллективизма, помогает коллективу расти. 53 человека отмечены наградами: орденами и медалями. 114 работников награждены медалью «Ветеран труда». Среди тех, кто активно развивает соревнование — швея Н. И. Королева, кон-

структор Л. П. Жемчужова, обмеловщица Л. Ф. Борисик, швея-мотористка О. И. Баранова и десятки других активных работников. Они всегда в поиске резервов, добиваются ускорения. Только за прошлую пятилетку на фабрике было сэкономлено 21 тысяча квадратных метров тканей и прокладочных материалов. На лицевой счет экономии коллектива запи-

сана 121 тысяча рублей. Сегодня на фабрике развивается соревнование за поиск новых резервов, чтобы справиться с напряженными планами новой пятилетки. Десятки работников разработали повышенные обязательства за выполнение заданий двух лет к 70-летию Великого Октября.

Н. ДОРОХИНА,
секретарь партбюро
швейной фабрики.

ПОДСПОРЬЕМ БЫЛА ПЕСНЯ

Тридцать лет — возраст для предприятия цветущий, хотя работницы, начинавшие здесь с первого колышка, — уже ветераны. Но на фабрике не ощущаешь своих лет: предприятие все время обновляется, все время молодое. В любом цехе, на любом участке видишь улыбки юных задорных швей — и сам себя чувствуешь молодым. И будто вчера была и наша юность.

Но как разительно время переменами. Первое неказистое здание бывшей артели мы, швей-подростки, помогали строить на комсомольских субботниках. Трудную работу облегчали песнями. Сколько задора было в юной Галине Воробьевой, Евгении Кузьминых, Любе Сергеевой, Зое Чепчуговой (ныне Моховой) и других нынешних почтенных ветеранов фабрики.

Помни, как топили печи дровами, как нагревали углями паровые утюги,

как шили ватные телогрейки и брюки из такой грубой, неочищенной ваты, какой сейчас и не увидишь. На телогрейку получали по 1,8 килограмма ваты и каждая швея шила за смену более трех-четыре телогрейки. Нелегкий это был труд. Но несмотря на перенесенный в войну голод, мы были одержимы. Некоторые проявляли невероятное прилежание. Так, Галя Воробьева успевала за смену на белошвейке сшить 6—7 телогреек. Чтобы не сломать иглу, поддерживали пальцем и шили с удивительной скоростью. План перевыполняли ежемесячно. И знаете: очень помогала нам песня. Запевалой была Люба Сергеева. А концерты нашей художественной самодеятельности слыли за пределами артели.

О нашей стахановской работе говорили на Первомайских демонстрациях. Многие были занесены в

1951 году в Книгу почета артели «Швейкомбинат».

Когда артель стала фабрикой — все быстро пошло в рост. И тут опытные работницы вели за собой молодых. Сколько родилось за эти годы замечательных трудовых инициатив, сколько добыто славных рабочих побед! Вообще работницы фабрики очень чутки на новизну, на передовое. Добрая инициатива всегда приобретает здесь широкие крылья.

Многие ветераны уже заслужили пенсионный отдых. Но с фабрикой большинство из них не расстаются. Так, продолжает работать Галина Андреевна Воробьева, артянский рационализатор, кавалер многих наград. В одном строю с молодыми швеями встречаются 30-летние фабрики Е. М. Чепчугова, В. Д. Скорнякова и многие другие ветераны.

А. СТАРИКОВА,
ветеран труда.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Озерной—молодой, чистый, с аккуратными дорогами поселок. Новые дома под свежей опалубкой среди багряных осин и берез. Один из домов пенсионера Неофида Яковлевича Клевакина. Все своими руками: опалубивал, причем не как все—каждую досочку отгранил, подогнал одна к одной, карнизы и узор сам разработал и выпилил тонко. И наличники, и ворота. Аккуратный забор сделал. Все—со вкусом. Украсила дом и искусная чеканка: олень, который красуется на стене дома.

Привык Неофид Яковлевич трудиться ежедневно и помногу. У него большое хозяйство: приусадебный участок, домашний скот. Есть и малая механизация—самодельный трактор.

Фото А. Шангина.



ОТЛУЧИЛИ ЗА ...УСПЕХ

В начале сентября была в гостях в вашем прекрасном городе и не удержалась: зашла во Дворец культуры «Горизонт». Встретилась здесь с заведующей культурно-массовым сектором, временно исполняющей обязанности художественного руководителя Э.Г. Бутаковской. Много интересного услышала: получился как бы маленький, неофициальный обмен опытом, мнениями.

Больше всего меня заинтересовала новая форма проведения дискотеки. Заведующая спортивной частью Н. П. Гайнутдинова—организатор и воплощение этой формы—поделилась своим опытом. Я не выдержала и... поехала во Дворец культуры «Металлург», где нашла себе пристани-

ще группа аэробики. Мне очень понравились их занятия. Не случайно девушки с успехом участвовали и в областном конкурсе. Но написать я решила не для того, чтобы сделать анализ выступления группы.

Я абсолютно согласна с руководителем группы аэробики, что они занимаются одним из современных и популярных видов спорта. Не случайно ведь и новое направление спортивных танцев, как брек-данс, считается чуть ли не родным братом аэробики. А тут, в «Горизонте», отлучили прекрасно подобранный ансамбль девочек: он вынужден ездить в другой микрорайон, в своем Дворце для занятий места не находится.

...У нас в Верхней Пышме очень сильная конкуренция между культурно-спортивным комплексом и тремя городскими Дворцами культуры. Мы—каждый—стараясь к себе привлечь побольше людей. Особо на дискотеки. Нет, не из-за того, что дискотеки приносят финансовую прибыль. Проведение этой работы поднимает авторитет работников культуры, которые в здоровом соревновании ищут новые формы активного проведения трудящимися свободного времени. А в «Горизонте» себя этим, как видим, не утруждают. Зря!

С. ВЕШКУРЦЕВА,
методист Балтынского культурно-спортивного центра.

КОГДА СВЯЗЬ НАРУШЕНА

Наверное, мой взгляд излишне профессионален. Только все равно, хотя города и не сравнимы, а в Свердловске едва ли не с каждого угла позвонить можно, а у нас...

Вот, усмехнется кое-кто, сапожник свои же сапоги хает! Да никоим образом: мы пытаемся организовать связь в соответствии с требованиями времени. Только сил не хватает.

Дело не в недостатке работников или оборудования: государство средства на эти цели отпускает полной мерой. Нам, узлу связи, не слишком выгодно была скажем, установка таблофона в общежитии учебно-производственного предприятия ВОС Зво-

нят там один-два раза в неделю. Но мы койкей не стали считать, телефонизировали общежитие. Лишь бы людям удобно было.

В Реже—30 телефонно-автоматов. Но многие ли из них постоянно работают? Для нас самые выгодные те, что расположены в местах наибольшего скопления людей. Но именно они чаще всего и выходят из строя. Скажем, в центре города только к вечеру отремонтируем таблофон—к утру опять трубка обрезана...

Думали вначале, что орудут какие-то неумные радиолюбители—крохоборы.

Несколько прояснило ситуацию новшество—введение пластмассовых номеронабирателей. Его из аппарата не выдернешь быстро. Номеронабиратели попросту... жгут!

Во многих городах можно позвонить едва ли не с каждого угла. А мы, режевляне, до культуры не доросли, что ли? Мы, связисты, стараемся сделать наш город более коммуни- кабельным. А вот обратной связи добиваемся далеко не всегда.

Н. ПОСУНЬКО,
начальник линейного участка узла связи.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

Посмотрите эти фильмы

К/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

27—28 сентября — «Прощание славячки». Начало в 11, 16, 18, 20 часов, 29 сентября — «Проверка на дорогах». Начало в 11, 18, 20 ч.
Для детей 27—28 сентября — «Армия Трясогузки снова в бою», 29 сентября—«Жиларка» (мультипликация). Начало 27 и 29 сентября—в 16 часов, 28 сентября—в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

27—28 сентября—«По зову сердца». Начало 27 сентября—в 17, 19 часов, 28 сентября—в 11, 17, 19 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

27—28 сентября—«Фотография в свадебном альбоме». Две серии. Начало в 18, 20.30 час.

Для детей 27—28 сентября — «Сказка о сказках». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 сентября—«Вспышка». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 27—28 сентября—«Приключения на маленьких островах». Начало в 14 часов.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

5 октября в шахматном клубе ДК «Металлург» стартует турнир на приз ГК ВЛКСМ по швейцарской системе в девять туров. Начало в 10 часов.

7 октября состоится блиц-турнир, посвященный Дню Конституции. Начало в 10 часов.

Приглашаются все желающие.

ВЫБИРАЙ РАБОТУ ПО ДУШЕ

Режевской цех СПККАТ приглашает на постоянную работу мастера на Липовский участок, старшего мастера участка нестандартного оборудования, секретаря-машинистку, машинистов котельной, буфетчицу, подсобных рабочих.

Оплата труда повременно-премиальная. Доставка на работу и с работы автобусом цеха. Обращаться с предложениями к начальнику цеха, телефон 2-29-05, 2-26-54. Проезд автобусом № 4 до остановки «Кирпичный».

Режевской автоколонне № 4 Алапаевской автобазы № 17 на постоянную работу срочно требуются: медработник (можно по совместительству), токарь, газосварщик, кузнец ручнойковки.

С предложениями обращаться в отдел кадров по тел. 2-32-98, проезд автобусами маршрута № 2 и № 105 до остановки «Завод стройматериалов».

Режевскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются кондитеры и ученики кондитеров, пекари механизированной линии, формовщики теста и укладчики готовой продукции.

Режевскому животноводческому товариществу требуется бухгалтер и сторож-техничка с предоставлением жилья.

Режевскому механизированному лесхозу СРОЧНО требуется старший бухгалтер. Предоставляется жилплощадь. Обращаться по адресу: ул. П. Морозова за железнодорожной линией в сторону пос. Первомайский, телефон 2-22-71.

Режевское бюро технической инвентаризации приглашает на работу техников-инвентаризаторов, учеников техников и обмерщика.

За справками обращаться по адресу: ул. Трудовая, 2.

Дирекции «Свердловскпромстройтроя» требуются ст. инженер и инженер в отдел комплектации, рабочий склада. Обращаться по телефону 2-25-11.

Режевское УПП ВОС приглашает на постоянную работу транспортновика в цех.

За справками обращаться в отдел кадров предприятия, тел. 2-29-55.

В центральную сберегательную кассу № 1781 (ул. Спортивная, 12) срочно требуется ревизор. Обращаться к заведующей сберкассой, тел. 2-17-13.

Режевское райпо приглашает на работу: продавца в магазин «Сельхозпродукты» на Гавани, шоферов, тракториста, кочегаров, сторожей.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

УРАЛЬСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

производит прием на заочные подготовительные курсы для желающих поступить в институт.

Подготовка ведется по математике, физике, русскому языку и литературе. Плата за обучение (16 рублей) перечисляется почтовым переводом в Октябрьское отделение Госбанка г. Свердловска на расчетный счет № 00141404 (за подготовительные курсы). Желающие поступить на курсы присылают заявление на имя ректора и квитанцию о переводе денег за обучение.

По получению документов институт высылает комплект методических указаний и контрольных работ по всем изучаемым предметам.

Адрес института: 620032, г. Свердловск, Сибирский тракт, 37, приемная комиссия. Справки по телефону 24-23-77.

Меню 2-комнатную благоустроенную квартиру на две 1-комнатные (одну желательнее в другом городе) по адресу: ул. Ленина, 72/3, кв. 21.

Меню 4-комнатную благоустроенную квартиру на две благоустроенные. Предлагать любой вариант. Обращаться: ул. Советская, 129, кв. 75, после 17 часов.

Меню 2-комнатную благоустроенную квартиру на две 1-комнатные (можно одну гостиничного типа). Обращаться по адресу: ул. Костоусова, 79, кв. 61.

ДИСКОТЕКА

В кафе «Снежинка» каждую субботу и воскресенье в 19.30 будет проводиться **ДИСКОТЕКА**. Билеты продаются в кафе «Снежинка».

Продается мотоцикл «Урал» по ул. Ленина, 74/5, кв. 2.

Продается сад на торфянике и металлический гараж по адресу: ул. Лермонтова, 10, кв. 5, после 17.00.

Продается корова (на мясо) и овцы. Обращаться к Безгодовым по адресу: ст. Стриганово, ул. Луговая, 3.

Продается дом по адресу: пер. Щербакова, 2а.

Потерялся годовалый борос. Нашедшим сообщить: пос. Первомайский, Борисовой Т. Н., телефон: коммутатор, 2-19-17.